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Die Oberhiirgermeisterin

Fraktion DIE LINKE in
der Stadtvertretung Schwerin

Herrn Férster Hausanschrift: Am Packhof 2-6 » 19053 Schwerin
Am Packhof 2-6 Zimmer: 6030, Aufzug C
Telefon: 0385 545-1000
19053 Schwerin Fax: 0385 545-1019
E-Mail: ob@schwerin.de
Ihre Nachricht vom/lhre Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen  Datum Ansprechpartner/in
2014-12-08

Beantwortung der Anfrage vom 01.12.2014 gemé&R § 4 Absatz 4 der Hauptsatzung
fiir die Landeshauptstadt Schwerin zur Verbesserung der Querung Arsenalstralle/
Wismarsche Strafle fiir Nutzer von Rollstiihlen, Rollatoren und Kinderwagen

Sehr geehrter Herr Forster,

Ihre Anfrage vom 01.12.2014 zu vier Punkten beantworte ich lhnen gern nachfolgend
gemal lhrer Fragestellung:

1) Inwieweit sind der Stadtverwaltung Probleme fiir oben genannte Personengruppen
aufgrund der StralBenoberflédche bekannt bzw. angezeigt worden?

Die Probleme sind der Verwaltung bekannt.

Die Herstellung eines ebenen Uberganges in Verbindung mit einer Querungshilfe wurde
bereits zwischen dem Amt fur Verkehrsmanagement und dem SDS in diesem Jahr
abgestimmt (siehe Planungsskizze in der Anlage).

2) Welche Mdglichkeiten sieht die Verwaltung die Querung der StralRe ggf. durch die
Auftragung einer diinnen Asphaltsschicht zu verbessern?

Die in der Anfrage enthaltene Bauweise ist bautechnisch, gestalterisch und aus Sicht
der Straflenunterhaltung ungeeignet. Insoweit wurde eine Ausfiihrung mit
geschnittenem GroBpflaster flr die Fahrbahnen und gelbem Klinker im Bereich der
Querungshilfe festgelegt.

Die Ausflihrung im Auftrag des SDS steht in Abhangigkeit der Witterung und von dem
Erhalt der Sperrgenehmigung flr eine voraussichtlich erforderliche Vollsperrung der
Arsenalstralle in der Bauphase.
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Die Ausfiihrungsfirma wird in den nachsten 10 Tagen die erforderlichen Antragsunter-
lagen fur die Sperrung einreichen, damit eine rechtzeitige Befassung und Einordnung
dieser Baumalnahme an der verkehrlich wichtigen Kreuzung durch das Amt fiir
Verkehrsmanagment erfolgen kann.

Die Ausflihrung ist fir 2015 eingeplant, die genaue Terminierung steht -wie dargestellt-
in Abhéngigkeit der verkehrsbehordlichen Einordnung.

3) Welche Kosten sind mit einer solchen MaBnahme verbunden?

Aufgrund des fachlichen Ausscheidens der genannten Lésung, wurden dazu keine
Kosten ermittelt.

Die Kosten fir die in der Antwort zu Frage 2) zur Umsetzung anstehende Lésung

kénnen zum jetzigen Zeitpunkt aufgrund ausstehender Ausschreibungsergebnisse und
des festzulegenden Umfangs der Umleitungen noch nicht benannt werden.

4) Falls eine solche Variante aus Kostengriinden ausscheidet, welche alternativen
Méglichkeiten sieht die Stadtverwaltung?

Siehe Antwort zu Frage 2) und 3).

Mit freungﬂlichen Grulen
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